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Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
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Oznámení o schválení

Text ISO 9094:2015 byl schválen CEN jako EN ISO 9094:2015 bez jakýchkoliv modifikací.
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Předmluva

ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) je celosvětová federace národních normalizačních
orgánů (členů ISO). Mezinárodní normy obvykle vypracovávají technické komise ISO. Každý člen
ISO, který se zajímá o předmět, pro který byla vytvořena technická komise, má právo být v této
technické komisi zastoupen. Práce se zúčastňují také vládní i nevládní mezinárodní organizace,
s nimiž ISO navázala pracovní styk. ISO úzce spolupracuje s Mezi-
národní elektrotechnickou komisí (IEC) ve všech záležitostech normalizace v elektrotechnice.

Postupy použité při tvorbě tohoto dokumentu a postupy určené pro jeho další udržování jsou
popsány ve směrnicích ISO/IEC, část 1. Zejména se má věnovat pozornost rozdílným schvalovacím
kritériím potřebným pro různé druhy dokumentů ISO. Tento dokument byl vypracován v souladu
s redakčními pravidly uvedenými ve směrnicích ISO/IEC, část 2 (viz www.iso.org/directives).

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. ISO nelze činit odpovědnou za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.
Podrobnosti o jakýchkoliv patentových právech identifikovaných během přípravy tohoto dokumentu
budou uvedeny v úvodu a/nebo v seznamu patentových prohlášení obdržených ISO (viz
www.iso.org/patents).

Jakýkoliv obchodní název použitý v tomto dokumentu se uvádí jako informace pro usnadnění práce
uživatelů a neznamená schválení.

Vysvětlení významu specifických termínů a výrazů ISO, které se vztahují k posuzování shody, jakož
i informace o tom, jak ISO dodržuje principy WTO týkající se technických překážek obchodu (TBT),
jsou uvedeny na tomto odkazu URL: Foreword – Supplementary information.

Za tento dokument je odpovědná komise ISO/TC 188 Malá plavidla.

http://www.iso.org/directives
http://www.iso.org/patents


Toto první vydání zrušuje a nahrazuje ISO 9094-1:2003 a ISO 9094-2:2002.

Hlavní technické změny jsou:

do definice termínu „readily accessible“ vložen výraz „emergency conditions“;

přidány definice a požadavky pro spotřebiče na vaření, spotřebiče na tuhá paliva a instalace topných
spotřebičů;

požadavky na spotřebiče na vaření a topení používající kapalná paliva;

zvláštní požadavky směřující na úseky obsahující benzínové nádrže a kontejnery a přenosné benzínové
motory;

přidané požadavky na požární ochranu palubních světlíků;

požadavky na zjišťování požáru pro plavidla o délce nad 12 m;

objasnění únikových cest vzhledem k uspořádání obytných kajut;

podrobné požadavky na přístup k palubním poklopům určeným jako nouzové požární východy;

změny požadavků na hašení motorů a motorových úseků;

stabilní hasicí zařízení musí „být schválena“;

požadavek na vypnutí vznětového motoru a „protipožární klapky“;

požadavky na zvukový alarm požadovaný pouze pro chráněné prostory určené k obývání.

Úvod

Tato mezinárodní norma se zabývá prevencí proti požáru a ochranou života v případě požáru na
malých plavidlech.

Jejím cílem je zajistit, aby konstrukce a uspořádání plavidla a typ instalovaného zařízení
minimalizovaly rizika požáru a jeho šíření a aby každé obytné plavidlo bylo vybaveno použitelnými
únikovými prostředky v případě požáru.

Požadavky v tomto dokumentu nemusí být účinné proti některým akumulátorovým chemikáliím
(například látky na bázi lithia). Je proto žádoucí konzultovat vhodné metody jejich hašení s výrobci
akumulátorů.

1 Předmět normy

Tato mezinárodní norma definuje praktický stupeň požární prevence a ochrany určený pro



poskytnutí dostatečného času uživatelům k úniku při požáru na malém plavidle.

Tato norma platí pro všechna malá plavidla o délce trupu (LH) do 24 m kromě vodních skútrů.

Tato mezinárodní norma nezahrnuje:

konstrukci a instalaci trvale instalovaných kuchyňských sporáků a spotřebičů na topení (včetně
komponent používaných k rozvodu tepla) spalujících kapalná paliva při atmosférickém tlaku, kterými se
zabývá ISO 14895;

soustavy detekující oxid uhelnatý, které zahrnuje ISO 12133[3].

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


